

盘活闲置 深挖红色 文化赋能 “双百行动”助力乡村振兴

今年6月以来,无锡市纪律检查委员会、无锡市农业农村局等部门联合开展“百村提优 百村帮扶”活动,分别对100个帮促村、100个提优村委派出200名干部。近半年过去了,这些乡村发生了哪些变化?近日,记者深入羊尖镇丽安村、长泾镇蒲市村、阳山镇桃源村等重点帮促村和提优村,探访这些村庄在“双百行动”下的变化。

盘活闲置资源 拓宽增收新渠道

走进丽安村水墩上自然村,一座原木色的房屋掩映在绿树繁花之间,院中有客围炉煮茶,谈笑风生。这家5月新开的茶室成了游客们休闲的好去处。经营者陆金莲告诉记者,村里将这处旧房改造完后,她就租下了这家茶室,茶室给她带来了收入,城里人来品尝茶香、逛乡村,也间接带动了农副产品的销售,村口的一家“农家乐”也生意红火。

丽安村曾以苗木产业为主,但村里的经营性收入一直较为薄弱,去年只有220万元。在“双百行动”的推动下,丽安村积极寻求转变,计划通过农文旅融合发展与农业产业结构调整,实现村集体经营性收入的稳步增长。

今年,村里已经争取到1000多



风景优美的丽安村。

万元的奖补资金,用于人居环境、基础设施、实践基地等20多个大小项目的建设,这些项目的实施不仅改善了村庄的人居环境,更为村集体带来了更多的增收渠道。茶室、农家乐等农文旅项目的相继入驻,为村集体增加了12万元的年收入;青少年实践基地的建设、市级蔬菜基地的改造,都将成为村集体新的经济增长点。今年,村集体年收入将突破300万元,到2026年有望实现500万元的目标。

深挖红色元素 探索农文旅新方向

蒲市村有独特的红色文化和农业资源。来到蒲市村蒲市里,一大片粉黛花海随风摇曳,一家名为花田咖啡的白色小屋引人注目。在这里,游客可以参观新四军六师师部驻地旧址,或点一杯“村咖”感受返璞归真的自然氛围。

蒲市村经济相对薄弱,土地房屋收益仅200多万元,近年来入不敷出。蒲市村借中组部全国红色美丽村庄建设试点的契机,经过三年建设实现美丽嬗变,不仅改善了村民的生活品质,也吸引了

投资者和游客的目光。

“双百行动”启动后,第一书记李明的到来更为蒲市村的发展注入了新活力。李明带领村民深耕红农文旅融合项目的发展,与无锡交通产业集团合作打造了红色主题专线。

此外,蒲市村推出了低空乡村振兴观光文旅项目。秋收期间,直播仅15分钟就卖掉了5000斤芋头。据估算,今年该村集体收入能突破380万元。

文化赋能转型 打造艺术乡村新标杆

白墙黛瓦的民居、精品民宿、咖啡馆、美术馆、工作室等丰富的业态令人目不暇接……走进桃源村山南头文化艺术村,仿佛置身于现实版的“世外桃源”。

桃源村立足村庄资源特色,延续乡土文脉,优化空间布局,吸引了餐饮、艺术馆、民宿、名人工作室等多种元素的17家业态入驻,串联起亲子游、康养游、研学游等精品旅游线路,为游客提供了丰富的旅游体验。同时,桃源村还积极挖掘和传承村内的桃文化、姓氏文化与莲文化,打造了一系列廉洁文化空间,为生态旅游插上了文化的翅膀。

2023年,桃源村集体经营性收入596万元,到2026年村集体收入预计将突破700万元。

(晚报记者 潘凡)

江苏福彩3D游戏1200万元系列营销活动火热进行中

为庆祝3D游戏上市20周年,回馈广大购彩者对福利彩票和社会公益事业的支持,江苏省福利彩票发行中心决定开展3D游戏1200万元系列营销活动。本次营销活动,自2024年11月8日(3D游戏第2024299期)起,至促销资金用完为止。

活动一:3D游戏组选季活动

活动期间,凡在我省福彩销售网点采用组选3、组选6方式购买3D游戏彩票,且单票金额超过16元(含)的中奖彩票均可参与活动,具体活动如下:

投注方式	原奖金(元)	赠送彩票兑奖券(元)
组选3	346	120
组选6	173	60

活动二:3D游戏周三会员日活动

活动期间,每周周三当期为会员日活动期。会员日当期,凡在我省福彩销售网点采用单选方式购买3D游戏彩票,且单票金额超过16元(含)的中奖彩票均可参与活动,具体活动规则如下:

投注方式	原奖金(元)	赠送彩票兑奖券(元)
单选	1040	360

如何使用赠送的彩票兑奖券

中奖购彩者需先前往销售网点兑取原奖金,再使用“江苏福彩”微信小程序扫描票面二维码领取彩票兑换券,彩票兑换券可用于兑换双色球、3D、快乐8、七乐彩游戏电脑票。彩票兑换券领取和使用的截止日期为本次促销活动结

束次日起第15个自然日,逾期视为放弃。

值此3D游戏上市20周年之际,无锡福彩期待与您共启一段惊喜的购彩之旅!同时友情提醒:理性投注,量力而行,才能更好地享受购买彩票带来的乐趣。

江苏福彩双色球2000万赠票活动重磅来袭

江苏福彩双色球2000万元配套赠票活动与全国12亿派奖同步开始。活动期间,凡在我省福彩销售网点购买双色球游戏单张彩票投注金额满28元,系统将自动赠送1张双色球“6+3”随机复式票(金额6元)。

单张投注金额满28元的未中奖双色球彩票还可参加无锡福彩开展的抽奖活动,每周五抽奖,共抽奖4次,每次抽一等奖1个(价值5000元的手机),幸运奖100个(100元刮刮乐彩票)。详情请关注无锡福彩微信公众号。

“养正”校训 在这所小学写了120年

本报讯 钱穆、顾毓琇、刘天华等文化艺术界巨匠曾在这所世纪老校乐育英才;钱临照、钱伟长、王莘等大师曾在这里启蒙开智……100多年来,很多熠熠闪光的名字从这里走出,成为国家科技人文星光中的一抹亮色。11月9日下午,无锡市荡口实验小学迎来了建校120周年的校庆。120年来,学校在老一辈创立的“养正”校训激励下,在岁月长河中镌刻下深厚的教育印记和高品质育人氛围。

“我上学的时候,印象中每个老师都是彬彬有礼、和蔼可亲,尤其是语文老师黄宪辉老师,说话上课都是那么令人如沐春风,每天都给我们很多进步的鼓励,整个小学阶段养成的热爱阅读以及良好的学习习惯,让我受益终生。”从这所学校走出,大学毕业后回到荡口实验小学任教,已工作了32年的司马黎老师如今也是一名语文老师,身为教职工参加校庆活动别有一番感悟,她说,小学阶段感受到的美好校风让她和许多同学将身边的老师树立为偶像和职业目标,后来果真“长大后成了你”,生动诠释了“以文化人,养正立人”的教育实践内涵。

校庆之际,荡口名人钱穆、华蘅芳的后人作为学生嘉宾前来参加活动,大家共忆兴学之新,感济物之善,悟传承之韵,感受学校的

丰厚底蕴。1904年诞生的这所小学,与历史悠久的荡口古镇休戚与共。荡口实验小学源于荡口举人华鸿模先生创办的果育两等学堂,从创办之初起,就任用才学丰厚的人才组建教师队伍,丰富的课程创造赋予了学校经久不衰的教育生命力,为学校养正精神特质的形成奠定了基础。

记者看到,学校校史展览馆内颇具科技探索特色,有如时空长廊一样的设计,引领来访者探究一番其中的奥妙,有展示近现代交通变革的模型陈列,也有模拟火星、月球、水星、金星地貌的科普展示,“无论是孩子还是家长,都喜欢来这里走走。”学校负责人介绍,学校以“江南小学堂,儿童大世界”为办学愿景,构建了以培养“有气质的养正少年”为课程目标的“果果课程”体系,倡导“创造与个性共生”的课程文化。校庆舞台上,“劲果果”足球社团、“炫果果”啦啦操社团、“慧果果”国际象棋社团、“言果果”诵读社团、“韵果果”舞蹈社团等“果果”课程社团依次精彩亮相;当日,“果育·育果——‘果果’课程建设基金”“华蘅芳儿童创智馆”“钱穆儿童国学馆”揭牌,生动鲜活地展现出学校丰富多元且独具“科技”特色的课程建设。(陶洁)